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Διατύπωση προτάσεων στην δημόσια ηλεκτρονική διαβούλευση, του 

Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Αιγιαλείας  

Α. Απαντήσεις  στα ερωτήματα: 

Ερώτημα 1: 

Η επιλογή των ’’καλύτερων δυνατών χρήσεων των ζωνών του λιμένα Αιγίου’’ και η 

επιλογή  ’’του κύριου ρόλου του λιμένα Αιγίου’’, δεν εξαρτάται από την επιθυμία 

των Αιγιωτών, αλλά  από τις ανάγκες της αγοράς και από τις δυνατότητες που 

έχουμε να εξυπηρετήσουμε αυτές. 

Σημαντικό ρόλο στην ανάπτυξη του λιμανιού και της παραλιακής ζώνης της πόλης, 

παίζει η ανάδειξη των συγκριτικών πλεονεκτημάτων που έχουμε, με την 

ταυτόχρονη παραδοχή των πραγματικών αδυναμιών μας. 

Πρέπει να αποδεχθούμε ότι με την επικράτηση των κοντέινερ  στις εμπορικές 

μεταφορές έχουν πλήρως ανατραπεί οι παραδοχές της μελέτης (1990) για την 

δημιουργία περιφερειακών εμπορικών λιμένων του καθηγητή Κ. Μουτζούρη, στην  

οποία στηρίχθηκε και η μελέτη για την κατασκευή του νέου λιμένα Αιγίου. Έτσι  μην 

σπαταλάμε άλλο πολύτιμο χρόνο αναζητώντας χρήσεις και υπηρεσίες εμπορικού 

λιμένα. Για διαφορετικούς λόγους δεν μπορεί να ελπίζουμε  για αλιευτικό και 

επιβατικό λιμένα.  

 

Κατά την γνώμη μου ο μοναδικός ’’ρόλος’’ για το λιμάνι του Αιγίου με τα σημερινά 

δεδομένα αλλά και για τα επόμενα πολλά χρόνια, είναι Τουριστικό λιμάνι.  

Το Μελετητικό Γραφείο που θα αναλάβει την εκπόνηση της μελέτης θα πρέπει να 

αναζητήσει και να περιγράψει με επιστημονικά κριτήρια, χωρίς τοπικιστικές 

υπερβολές, τα πλεονεκτήματα και τα μειονεκτήματα που έχει  το λιμάνι μας, στο 

οποίο πρέπει να συμπεριλάβει ολόκληρη την παραλιακή ζώνη.  Έτσι θα οδηγηθούμε  

σε ποια  μορφή Τουρισμού θα πρέπει να προσαρμοστεί το Τουριστικό λιμάνι και θα 

προσδιοριστούν και θα περιγραφούν οι  ενέργειες και τα έργα που χρειάζεται να 

προγραμματίσει ο Δήμος και το Λιμενικό Ταμείο. 

 

Ερώτημα 2: Δεν υπάρχει κάποιος  που να μην επιθυμεί την επίσκεψη πλοίων  

κρουαζιέρας στο λιμάνι μας. Ο Δήμος και το Λιμενικό Ταμείο θα μπορούσαν να 

καταβάλουν προσπάθειες σε αυτή την κατεύθυνση. Επειδή όμως η δυνατότητα 
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αυτή, για πάρα πολλούς λόγους, έχει μηδαμινή  πιθανότητα επιτυχίας, δεν πρέπει 

οι προσπάθειες αυτές να μας αποπροσανατολίζουν. 

  

Ερώτημα 3: Δεν χρειάζεται νέο διοικητικό κτίσμα. Στο νέο λιμάνι έχει μελετηθεί και 

υπάρχει  σε καλή θέση,  το κτίριο του Λιμεναρχείου και του Τελωνείου, συνολικής 

επιφανείας 1200 τ.μ. που είναι αρκετά για να στεγάσουν και τα γραφεία της 

διοίκησης  του λιμανιού. 

 

 

 

Β. Προτάσεις: 

Αφού οριστικοποιηθεί και αποφασιστεί ότι ο μοναδικός ρόλος και η λειτουργία που 

μπορεί και πρέπει να αναλάβει το λιμάνι, ώστε να βοηθάει στην ευρύτερη 

ανάπτυξη της πόλης είναι ο ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟΣ ΛΙΜΕΝΑΣ, πρέπει στην συνέχεια  να 

απαντήσουμε στα παρακάτω ερωτήματα: 

1. ποια είναι η περιοχή που μπορεί να μετέχει στις λειτουργίες του λιμανιού και 

πρέπει να μελετηθεί; 

2. Υπάρχει κάποιο μοναδικό πλεονέκτημα της περιοχής αυτής που πρέπει να 

ερευνηθεί και να προβληθεί;   

3. Ποιο είναι το συγκριτικό πλεονέκτημα όχι μόνο των λιμενικών εγκαταστάσεων 

αλλά ευρύτερα της γεωγραφικής θέσης,  της πόλης. 

  

Με την εμπειρία των σαράντα πέντε χρόνων σε Τεχνικά και Πολιτιστικά 

Θέματα της πόλης του Αιγίου (συμμετοχή μου στα Δημοτικά Συμβούλια του 

Αιγίου, αλλά και σαν ιδιώτης Μηχανικός κατασκευαστής), καθώς και με την 

εμπειρία των τελευταία δέκα χρόνων, που μέσα από το γραφείο Συμβούλων 

Επενδύσεων Region estate, αλλά και της αστικής μη 

κερδοσκοπικής εταιρείας   «ΣΤΑΘΜΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ» (πρώην «οι 

φίλοι του ΠολυΤεχνείου ΑΙΓΙΟΥ») ασχολούμαι αποκλειστικά με την 

ανάπτυξη της παραλιακής ζώνης της πόλης μας, καταθέτω την  

πρότασή μου: 

 

Η περιοχή για την ανάπτυξη των 

λειτουργιών του λιμανιού είναι ολόκληρη η 

παραλιακή ζώνη από τον Βιολογικό μέχρι 

και την Αλυκή.  

Το πλεονέκτημα της παραλιακής  ζώνης 

είναι η ιδιαίτερη γεωμορφολογία του 

χαρακτηριστικού βράχου που την χωρίζει 

από την πόλη και δημιουργεί την ομορφιά 

του τοπίου.  



Το συγκριτικό 

πλεονέκτημα της 

γεωγραφικής θέσης του 

λιμανιού είναι ότι 

βρίσκεται κοντά στην 

Αθήνα και σε όλα τα 

σημεία ιστορικού 

ενδιαφέροντος της νότιας 

Ελλάδας (χερσαίος δρόμος) και στην μέση του θαλάσσιου δρόμου (Κορινθιακός 

κόλπος) που συνδέει το Ιόνιο με το Αιγαίο πέλαγος. 

 

 

Ιστορικά η παραλιακή ζώνη ήταν η αιτία που η πόλη ανεδείχθη σε μεγάλο πολιτικό και 

θρησκευτικό κέντρο και για πολλούς αιώνες υπήρξε τόπος συγκέντρωσης των Ελλήνων για 

επίλυση των κοινών προβλημάτων (Ιερό του Ομαγύριου Δία στην παραλία της πόλης). 

Μετά το 373 π.Χ., το Αίγιο έγινε πρωτεύουσα της Β' Αχαϊκής Συμπολιτείας και αποτέλεσε 

την κυριότερη πόλη και το θρησκευτικό και αμφικτιονικό κέντρο της.. 

 

Στηριζόμενοι στις παραπάνω διαπιστώσεις μπορούμε να συμπεράνουμε ότι η 

μορφή του Τουρισμού που πρέπει να επιλεγεί για το λιμάνι και την παραλιακή ζώνη 

είναι: 

 Από την πλευρά της θάλασσας ο Ναυτικός (θαλάσσιος) τουρισμός και πιο 

συγκεκριμένα από τις επιμέρους μορφές του ο τουρισμός του yachting. 

 Από την πλευρά της ξηράς ο τουρισμός πόλης ή αστικός τουρισμός (city 

break) και πιο συγκεκριμένα από τις επιμέρους μορφές του ο μαθητικός 

τουρισμός 

Σας επισυνάπτουμε δύο αρχεία με στοιχεία για την ανάπτυξη της παραλιακής ζώνης 
του Αιγίου από παρουσιάσεις που έχουμε κάνει σε ημερίδες, στην Δημοτική Αρχή, 
σε επενδυτικές εταιρείες κ.α. 
 
Με εκτίμηση  
 
Για την ΑΣΤΙΚΗ ΜΗ ΚΕΡΔΟΣΚΟΠΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ     

«ΣΤΑΘΜΟΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ»  
 
Ο Γενικός Διαχειριστής 
 
 
 
 
Μαυρουδής Λεωνίδας   
Τοπογράφος Μηχανικός Ε.Μ.Π.  
Τηλ. 6972 031309,  
e:mavroudis.leonidas@gmail.com 


